

A
公开

常州市教育局文件

常教办〔2024〕69号

关于对常州市政协十五届三次会议提案 第213号的答复

黄勇委员：

您提出的关于《进一步推进常州中考制度改革的建议》收悉，现答复如下：

感谢您对我市中考中招工作的关心。为积极稳妥推进我市教育招考改革工作，您进行了广泛调研，提出了建设性意见建议，给予我们的工作很大帮助和支持。

一、关于提高普通高中录取比例，拓宽中职学生发展通道问题

1. 在市委市政府的正确领导下，市教育局通过新建改扩建、

现状资源挖潜等方式，不断增加普通高中学位供给。今年，正加快推进武进区洛阳高级中学等3所学校改扩建工程和常州市龙城高级中学改造建设工程，进一步扩大普通高中招生规模。

2. 职业院校既有就业通道，也有升学通道。目前，职教高考、专转本、专升本、专接本、自学考试、成人高考等，都为职业院校学生继续升学提供了多样化选择途径。

二、关于推进教育体制整体改革，推动高中阶段学校优质均衡问题

常州教育始终坚持育人导向，加快推进普通高中新课程新教材实施，提高普高办学水平。一方面促进普通高中高质量发展。以新课程新教材实施国家级示范区建设为抓手，市教育局给予专项经费支持，江苏省常州高级中学等五所高中领衔五大重点项目，其余普通高中作为成员校参与项目建设，校际之间分工合作，组织开展研讨交流和经验推广等活动，切实发挥好重点项目的示范引领作用。另一方面加快普通高中多样化发展。近年来，江苏省常州高级中学、江苏省前黄高级中学成为首批立项建设江苏省高品质示范高中，常州市北郊高级中学、常州市第二中学等八所高中进入省高品质特色高中网络评议环节。相关高中校基于自身办学基础和学生实际情况，着力构建富有特色的学校课程体系和运行管理机制，推动普通高中教育多样化、有特色、高质量发展。

三、关于优化普通高中录取方式问题

我市普通高中录取，按照溧阳市、金坛区、常武地区三个区

域，分别在区域内录取。考生根据自己的实际情况进行志愿填报，综合考虑自身学习能力、兴趣爱好、上学通勤等因素，选择喜欢的、适合的学校。全市各高中学校均建有学生宿舍，不断提升硬件设施和管理服务水平，基本满足了远途学生住校需求。

签发人：完利梅

经办人：陶洁

联系电话：86630966



抄送：市政协提案委秘书处。